

自己家园自己建 共造美丽风景线

乐从荷村以村规民约为引领,绘就美丽乡村人居环境新画卷



文明村镇创建

11月28日下午,乐从镇荷村的美丽花园中,村民洪姨挽着袖子,将一棵棵花苗种进泥土里,冬日的暖阳映在她的身上,洪姨越干越起劲。“花开的时候,这里就更美了”,笑语间,她满是自豪。

美丽花园的不远处,酉时小农园内,蔬菜长得正好,释迦果也到了收成的时候,平整的土地中,洋溢着的是丰收的喜悦。与美丽花园一样,这片约400平方米的农园,是由村民们自己打理的。生机勃勃的小花园、小菜园,成为了荷村一道道靓丽的风景。

要实现人居环境的改善,必须从源头抓起,让村民成为环境治理的主体正是其中关键。如何实现?荷村选择从村规民约上“下手”。

去年,荷村在广泛征求村民意见的基础上,制定出一套符合本地实际、具有可操作性的村规民约,内容涵盖垃圾分类、绿化保护、房前屋后整治、公共空间维护等方面。一方面,通过派发村规民约小册子,在村务公开栏公示等方式,让村民充分认识到村规民约的重要性,形成“人人参与、人人监督”的良好氛围。另一方面,设立村民小组长队伍,负责监督村规民约的执行,对违反规定的行为进行及时纠正。引导村民养成良好的生活习惯,形成爱护环境的共识。

“我们还采取了积分制,

只要村民能够整理好自己的房前屋后小空间,我们会给予相应的积分,这些积分可以用来在积分超市兑换生活用品。”荷村村党委委员梁润焯说,通过奖励机制,对遵守村规民约、积极参与环境治理的村民给予鼓励,更好地激发村民的积极性和主动性。

以村规民约为抓手,荷村开展了一系列人居环境提升行动,重点清理了村内的垃圾、杂草、违章建筑等,恢复了村内的整洁和美观;设置了专门的保洁队伍,负责村内的日常保洁工作,维护好干净整洁的环境。

实践证明,村规民约是提升人居环境的有效工具。如今的荷村,街巷干净整洁,垃圾分类有序,庭院花香四溢,公共空间得到合理利用,村容村



乐从镇荷村村内小花园生机勃勃。/顺德融媒记者何冠洪摄

貌焕然一新。更重要的是,村民的环保意识显著提升,形成了自觉维护环境的良好习惯。

今年,荷村还开展了环村涌村头段河岸升级项目,打造一段美丽河涌景观带。此前,该区域是村内的闲置地,杂草丛生,容易滋生蚊虫,如今结合了村民的意见,对地块进行升级改造。“从怎么改到改什么,村民们纷纷提出了建议,真正诠释了自己家园自己建。”梁润焯说。

记者到访时,河岸边已铺设了草坪,种下了一棵棵落羽杉,不久后,这里也将成为村中一道美丽的风景线。“我们的家园在我们的手中越来越美了。”洪姨开心地说道。

未来,荷村将继续以村规民约为引领,持续深化人居环境整治,探索建立长效管理机制,确保环境治理成果得以巩固,打造出村容整洁、环境优美、人文和谐的人居环境新画卷。

文/顺德融媒记者陈艳冰

勒流江义中学举行第八届西藏班“我在顺德有个家”亲情结对仪式

46名“雪域雏鹰” 有了“顺爸顺妈”

珠江商报讯 记者王阳奕报道:11月28日,顺德勒流江义中学举行第八届西藏班“我在顺德有个家”亲情结对仪式。现场,初一级西藏班的46名学子与顺德家庭互赠礼物、热情拥抱,开启亲情结对之旅,往后三年,这批西藏学子将得到“顺爸顺妈”的家庭关爱,在江义中学安心完成学业。西藏班开办七年来,已有323名西藏学子在顺德找到了“第二个家”。

自2017年起,江义中学开始承办内地西藏班,如今已是第八届。学校目前现有西藏初中班共3个,学生来自西藏的七个市和地区,共125人,其中初一新生46人。为了让西藏学子在顺德更有归属感,江义中学启动新一届的“我在顺德有个家”亲情结对活动,以学校为纽带,让志愿者家庭与西藏班孩子进行结对,参与西藏学子的成长,推动“家校社”协同育人,共育“格桑花”。

《情系格桑·牧童歌》《阳光拉萨》《汉藏一家亲》……现场,精彩纷呈的文艺演出陆续登场,舞蹈、合唱、朗诵等表演,将西藏班学子和江义中学师生的才艺尽情展现,为结对仪式增添了喜庆气氛。

仪式上,江义中学党总支书记胡和秋回顾了西藏班的办班历程与成效,他表示,学校始终把民族团结教育作为学校思想政治教育的重要内容,以创建民族团结进步模范校作为推进民族团结进步事业的重要载体,努力将“我在顺德有个家”亲情活动打造为顺德精神



“顺爸顺妈”与西藏班孩子拥抱在一起。/顺德融媒记者朱德文摄

文明建设的品牌,“希望孩子们在‘顺爸顺妈’关心和老师的教导下,在学校强健翅膀,为中华民族伟大复兴贡献力量”。

据了解,江义中学西藏班教学成绩突出,七年来,学校以“教学创新”作为引领,打造“三环智能”课堂应用平台,实现了西藏班教学成绩的飞跃式提升。西藏班连续五年中考成绩稳居全国前列,连续五年实现毕业生百分之百上全国内地西藏高中班(校),培养优秀毕业生197人。这些毕业生均考入北京第八十中学、上海复旦大学附属中学、天津南开大学附属中学、佛山一中知名内地高中班(校)。

与此同时,学校关注西藏学子的全面发展与综合素质培养,着力构建校外研学德育课程体系,开展红色之旅研学活动、国防教育活动、参观顺德

历史文物古迹和企业等研学活动,培养了一届又一届德智体美劳全面发展的西藏班学生。

结对仪式上,学校为新结对的家长颁发聘书,并对往届的“最美顺爸顺妈”进行表彰。仪式上,学校向民族团结进步模范单位及个人进行表彰。

勒流街道党工委副书记黄德明表示,“我在顺德有个家”亲情结对活动已经成为顺德乃至佛山民族教育的品牌,这不仅是爱的传递,更是筑牢中华民族共同体意识的生动实践。希望西藏班的孩子们在顺德这片沃土上茁壮成长,将来成为国家的栋梁之材,深入铸牢中华民族共同体意识,成为顺藏人民的友谊种子,成为民族交流、交往、交融的纽带。同时,也希望江义中学在新时代的征程上大步前行,在民族教育工作中再上新台阶。

《珠江商报》推出“官宣报喜”服务栏目

家有喜事 官宣报喜

家有喜事,看过来啦!

《珠江商报》即日起重磅推出“官宣报喜”服务栏目

无论是结婚、添丁、乔迁

或是升学、贺寿、开业

家有喜事、婚事、好事、乐事,皆可登报!

官宣报喜 纸短情长

幸福时刻 全城见证

敬告亲友 传递喜讯

珍藏喜事 延绵幸福

向全城“官宣” 为幸福“报喜”

版面效果



我们结婚啦!

新郎:李先生 & 新娘:王小姐

2024.10.28 MONDAY

规格:48x31cm 全版



规格:24x15.4cm 四分一版

结婚启事

新郎XXX,新娘XXX于2024年10月28日,喜结连理,正式成为夫妻。兹定于2024年X月X日举行婚礼,诚邀各位亲友莅临见证。百年之好,自此而修;白头之约,携手共赴。特此登报,以作永恒纪念。

2024年10月28日 星期一
甲辰年(龙) 甲戌月乙丑日

规格:12x7.5cm



规格:12x15.4cm



喜结良缘

规格:24x31cm 半版

家有好事

吾家有喜 一生一世

让爱做主 天长地久 让爱登“封”

以上为登报的多个套餐,多种规格

为你定制,合你所求

520元起,就能在报纸上将喜事广而告之

来一次浪漫的惊喜演绎

用独特、权威而庄重的方式

将这一份喜庆永久定格

如果你想在
《珠江商报》上
与全城一起分享
喜悦时刻

欢迎拨打咨询热线:

吕先生 13802641972

何小姐 18033202191